

卢氏县纪委监委:

织密监督网 护航夜市经济

夜幕降临,位于卢氏一小西侧洛河路北段道路的两侧空地上,一派人声鼎沸的热闹景象。肉夹馍、凉皮、冷饮烧烤、臭豆腐、麻辣烫、啤酒小菜……摊主们在人群中往来穿梭上菜、结账,市民们三五成群品尝美食、悠闲聊天。

位于卢氏县城西关的张麻高速出口洛河大桥由于地理位置好,夏天晚来这里纳凉、散步的人日益增多。时间长了,一些有经济头脑的小商小贩来此摆摊,从而形

成一个夜市。然而该夜市在活跃经济、方便市民的同时,也带来了环境污染、挤占人行通道等诸多问题。如何实现群众与商贩互利共赢?该县纪委监委按照“群众点题、部门答题、纪委监督、社会评价”工作机制,联合卢氏县城管执法局、卢氏县市场监督管理局、卢氏县公安局等职能部门召开专题座谈会,共商问题解决办法。最终,经过走访调研、征求商贩意见,该县城管部门把该夜市从张麻高速出口洛河大

桥搬迁到卢氏一小西侧洛河路北段。目前,夜市摊位整齐、人流如织。烟火升腾间,美食飘香,呈现一派繁荣景象。

此外,该县纪委监委紧紧抓住规范管理这个关键,督促公安部门科学投放巡逻警力,加大对夜市的巡逻力度;城管部门延长夜间保洁时间,增加垃圾收集车收运频次;市场监督管理部门严格核查肉类、蔬菜、调料等食材的进货渠道、生产日期及保质期,确保食材来源可追溯、安全有

保障。

“‘小地摊’蕴含‘大民生’,一头连着经济发展,一头连着民生福祉。下一步,我们将持续对相关部门落实夜间经济服务保障工作情况实施动态跟进监督,不断提振商户经营信心,守护好山城烟火气。”该县纪委监委相关负责人表示。

李建峰

义马市市场监管局:

全链条知识产权服务 助力企业创新发展

近日,义马市市场监管局邀请洛阳市华和知识产权服务有限公司相关负责人及工作人员,就知识产权工作展开座谈,并深入辖区企业调研对接,旨在提升本市知识产权工作水平,优化营商环境,助力企业创新发展。

座谈会上,双方围绕知识产权创造、运用、保护及管理关键议题深入交流。服务机构分享了前沿动态与先进经验,该局介绍

了本市工作现状、存在问题及下一步计划。双方一致认同强化知识产权工作对提升企业核心竞争力、支撑营商环境优化、推动地方经济高质量发展的重要性,并明确将加强合作,共同优化知识产权保护环境。

会后,双方共同走访义马市重点企业,实地了解企业知识产权需求与困难,现场解答问题,并就专利申请、商标保护、项目申报

等提供具体建议,助力企业提升知识产权意识和运用管理能力。

下一步,该局将持续深化与知识产权服务机构合作,通过培训、讲座、入企宣传等形式,进一步提升企业知识产权能力,强化知识产权对营商环境的支撑作用,为义马市经济社会高质量发展提供坚实保障。

刘欣

河南能源义煤公司常村煤矿:

“清凉套餐” 浸润职工心田

连日来,河南能源义煤公司常村煤矿把“高温送清凉、防暑保安康”系列活动与“安全生产月”活动结合起来,积极备好“清凉套餐”,从井口的甘甜西瓜到食堂的消暑饭菜,从宿舍的空调检修到区队的健康关怀,每一份“清凉”里都藏着企业对职工的深切牵挂。

西瓜里的“安全絮语”。“师傅,来块西瓜解解渴!”在该矿主井口“送清凉、嘱安全”慰问活动现场,女工协管员把切好的西瓜摆得整整齐齐。当有升井或入井职工经过时,立即递到他们手中。特别是她们听说在井下工作面和回风顺槽工作的职工非常辛苦,看到这些岗位下班刚升井的职工时,协管员们就会耐心地多唠叨几句。细声提醒他们“下井要注意多喝防暑茶水,别等渴了才喝。”关切叮嘱“干活要注意安全,要牢记‘三个一切、三个可以’安全理念,千万不能有侥幸心理,家人还等着你们平安回家。”一句句暖心话语,一声声安全嘱托,如涓涓细流浸润到一线职工心田。

食堂里的“消暑密码”。每天凌晨七点多,该矿井口食堂就飘出阵阵清爽的香气。“今儿的凉拌黄瓜加了新蒜,脆生生的!”“你尝尝,这洋葱也挺爽口!”职工们围坐在一起吃饭,你一言我一语夸赞着菜式。近期,该矿后勤中心根据季节变化和井下作业条件,对食堂饭菜进行调整,丰富败火菜式,合理营养搭配。井口食堂班中餐,增添了凉菜品类,并精心熬制绿豆茶、菊花茶等消暑茶水,24小时不间断供应,方便职工们入井或升井都能随时喝到。“我现在下井前,必做的就是接满一杯绿豆茶,干活累了喝一口解乏解渴,嗓子不燥、心不慌,浑身都有劲了。”该矿掘进一队刘师傅说道。

区队里的“精准降温”。“宿舍空调制冷怎么样?窗纱有没有破洞?都要仔细排查,能修的尽快修。”6月11日,该矿党委负责人在党建工作会议上强调,要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为抓手,主动收集职工反映的问题和诉求,用心用情解难题,当好区队的服务员。5月初,该矿后勤中心就对职工宿舍内的窗纱、线路、空调等设施进行摸排和调试,并对有问题的空调结合内部市场化组织招标维修。同时,煤矿医护人员到区队健康义诊,讲解普及防暑、中暑救治常识,为区队值班室、井下“急救药箱”配备藿香正气水、人丹、风油精等“防暑礼盒”。

常村煤矿的“清凉套餐”,是西瓜的甜、茶水的清、空调的凉,是藏在细节里的暖,既有关怀的温度,更有安全的深度。随着愈来愈热的高温暑气,他们的“送清凉”行动持续开展,该矿工会还在工业区地面岗位设置4个“防暑乘凉点”,用真心换安心,以关怀促安全,为矿井安全生产提供坚实保障。 吴美莲

陕州区西李村乡:

筑牢反诈“防护网” 守护群众“钱袋子”

在数字时代,电信网络诈骗手段不断翻新,乡镇地区因信息相对闭塞、居民反诈意识薄弱,成为电诈分子觊觎的“目标地”。为守护好群众的“钱袋子”,陕州区西李村乡多措并举,掀起了一场全民参与的反电诈宣传热潮,构建起坚实的反诈防线。

多维联动,凝聚反诈合力。联合派出所、司法所、综治办、各村(社区)“两委”成员组成的反电诈工作专班。通过定期召开联席会议,明确各部门职责,细化工作任务,形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局。派出所负责提供典型案例、专业反诈知识;各村(社区)则组织网格员、志愿者深入群众,将反诈宣传落实到“最后一公里”,各部门协同发力,为反电诈宣传工作提供了有力的组织保障。

创新形式,提升宣传实效。利

用大喇叭、集会,用方言循环播放通俗易懂的反诈音频,“陌生电话要警惕,可疑短信需注意;中奖退税送便宜,哄你汇钱是目的……”朗朗上口的顺口溜,让反诈知识深入人心。在集市、广场等人流密集场所,开展“反诈赶大集”活动,设置咨询台,摆放宣传展板,发放印有反诈知识的手提袋、围裙、扇子等实用小礼品,以群众喜闻乐见的方式,吸引大家主动了解反诈知识。

精准宣传全覆盖。针对不同群体,开展精准化宣传。对留守老人,志愿者们上门一对一讲解冒充“公检法”、保健品诈骗等常见手段;对学生群体,联合学校开展“反诈课堂进校园”活动,通过情景模拟、播放动画视频等形式,让学生们在轻松愉快的氛围中学习反诈知识;同时,利用微信公众号、微信群、短视频平台等新媒

体,推送反诈案例、防范技巧,扩大宣传覆盖面,实现“线上、线下”同频共振。

以案说法,敲响反诈警钟。在宣传过程中,各村利用党员活动日在各村(社区)召开反诈警示教育会,邀请民警现场讲解案例,让群众深刻认识到电诈的危害,增强防范意识。例如,某村张阿姨险些遭遇“冒充客服退款”诈骗,在工作人员的及时劝阻下,避免了财产损失。这一案例在各村广泛传播,起到了很好的警示作用,让群众更加清醒地认识到电诈的狡猾与危害。

下一步,该乡将持续巩固宣传成果,不断创新宣传方式,织密反诈“防护网”,为群众的财产安全保驾护航,让平安乡镇建设成果惠及每一位居民。

唐慧